



习近平对防汛救灾工作作出重要指示强调
全面压实政治责任 落实落细各项防汛措施
全力保障人民生命财产安全

李强作出批示

新华社北京7月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,近日华东、华北、东北等地持续遭遇强降雨,引发洪涝和地质灾害,造成北京、河北、吉林、山东等地重大人员伤亡和财产损失。要扎实做好防汛抢险救灾各项工作,全力搜救失联被困人员,果断转移安置受威胁群众,最大限度减少人员伤亡。

习近平强调,当前正处在“七下八上”防汛关键期,各地区和有关部门要树牢底线思维、极限思维,全面压实政治责任,落实落细各项防汛措施,盯紧守牢薄弱环节和重点部位,连降暴雨,国家防总要指导相关地方进一步强化暴雨洪涝灾害防范应对,做好极端天气监测预警,加强江河、水库堤坝巡查和城市内涝隐患排查,及时转移涉险群众,切实保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理

李强作出批示指出,北京市密云区暴雨洪涝灾害造成重大人员伤亡,要全力搜救失联人员,妥善安置受灾群众,尽最大努力减少伤亡。近期华北部分地区连降暴雨,国家防总要指导相关地方进一步强化暴雨洪涝灾害防范应对,做好极端天气监测预警,加强江河、水库堤坝巡查和城市内涝隐患排查,及时转移涉险群众,切实保障人民群众生命财产安全。

牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

全国见义勇为模范马文轩、王武斌、马斌、高一帆群体 微光,在失控公交车前“亮”成星河

临夏融媒记者 刘刚林

21日,在北京召开的第十五届全国见义勇为英雄模范表彰大会上,临夏市第三中学的马文轩、王武斌、马斌和高一帆4名初中生荣获“全国见义勇为模范群体”称号。

时光回溯。2024年12月19日13时40分,一辆满载乘客的14路公交车向临夏市第三中学方向行驶。当车辆行驶到滨河路龙王庙站附近时,公交车司机突然张大嘴巴,出现呼吸急促、昏迷状况,他的双手已经离开方向盘,脚还踩在油门上,公交车瞬时失去控制,朝着对向车道驶去。

千钧一发之际,距离司机较近的马文轩见状,立刻冲上去呼喊司机,没有得到回应后,他毫不犹豫跃进驾驶室,俯身果断将司机的脚从油门上移开,拼尽全力踩下刹车踏板。马斌和高一帆帮忙控制方向盘,王武斌抓住司机肩膀拍打并呼叫,经过一番紧张有序的操作后,公交车缓缓停至安全区域。随后,4名少年齐心协力将司机抬到车厢,并通过在学校学习的急救知识对司机进行心肺复苏。直到120救援车辆赶来,他们紧绷的神经才稍有松弛,车上18名

乘客均安然无恙。

“我们都是第一次经历那样的惊险场面,第一反应就是害怕,每个人都心跳加速、双腿颤抖,但当时顾不上想太多,都第一时间冲了上去,唯一的念头就是绝不能让车出事,一定要保护好大家的安全。”王武斌接受采访时说,自己只是做了该做的事,没想到会获得这么高的荣誉,这是激励更是鞭策,今后会以更加严格的标准要求自己,在学习中努力进取向上,在生活中积极传播见义勇为正能量。

采访时,马斌与高一帆正赶赴外地参加“河州少年手拉手”夏令营活动,将临夏少年的温暖善意播撒到更远的地方。

“我们深知英雄精神的培育,不在于刻意的塑造,而在于将正义善良的种子播撒在每个孩子心中。我校4名同学荣获‘全国见义勇为模范群体’称号,作为老师,我们的内心满是骄傲与感动。这份荣誉是对他们个人的肯定,也是对全校师生坚守立德树人信念的最好见证。”临夏市第三中学政教处主任杨延国说,相信这份荣誉会成为4名同

学人生中珍贵的财富,会激励更多临夏学子成长为有理想、有勇气、有担当的时代新人。

据了解,今年,马文轩、王武斌、马斌和高一帆入选“2025年第一季度见义勇为勇士榜”,获得2024年度“感动甘肃·陇人骄子”、甘肃省红十字会“小小急救侠”等称号。在他们身上,新时代少年的人性之美、正义之魂、文明之光得到充分彰显,激励着更多人心怀敬仰、崇尚荣光,将见义勇为精神传递下去。

当被问及最想对同龄人传递什么心声时,马文轩和王武斌思索片刻说,“其实,我们每个人都能成为一束微光。光芒未必非要惊天动地,在他人需要的时候能伸出援手,哪怕扶一把、问一声,这束光就真实存在了。”语言朴素却蕴含着无限力量。

表彰大会虽已落幕,但荣誉证书却持续焕发着灼灼光芒。它如种子,必将破土于更多少年的心田;它如星火,终将点燃临夏人生不息的浩然正气。

德润临夏



马斌、马文轩、高一帆、王武斌合照(左起)

“站在台上那一刻,荣誉证书捧在手里,掌声从四面八方传来,觉得特别光荣,但更觉得这是一份责任。”载誉归来的马文轩坦言,聚光灯下的荣誉让他更深切体会到善行的重量。7月



盛夏时节,沿太子山旅游大通道迎来最美时光,路边公园种植的大片百合花热烈绽放,阵阵清香沁人心脾,吸引众多游客观赏。

临夏融媒记者 雍桂花 摄

扎根田间 守望“薯光” ——记国家马铃薯产业技术体系临夏综合试验站

临夏融媒记者 赵怀斌



临夏融媒记者 赵怀斌

临夏融媒记者 赵怀斌